

自贸财新鲜

有了EF账户这个新“利器” 跨境资金流动有多自由？

南国都市报5月16日讯(记者 汪慧 实习生 缪佩丹)跨境资金流动自由便利是海南自由贸易港建设的重要任务之一。今年5月,海南自由贸易港多功能自由贸易账户(简称EF账户)正式上线运行,对于有跨境资金结算划转需求的自贸港企业而言,这意味着他们有了新的“利器”。据已经开户并实现业务办理的省内企业分享,“以前,向境外合作方支付一笔费用,从发起汇款申请,到提交合同、发票审核,可能需要一到两天时间,现在,几分钟就可以完成!”

为何要上线EF账户?

“上线多功能自由贸易账户的目的,就是服务高水平贸易投资自由化便利化。”人民银行海南省分行货币信贷处副处长吴义虎接受记者采访时解读道,为贯彻落实《中华人民共和国海南自由贸易港法》和《海南自由贸易港建设总体方案》相关要求,中国人民银行和国家外汇管理局在现行自由贸易账户基础上,建设海南自由贸易港多功能自由贸易账户,旨在更好地支持海南自由贸易港实体经济发展。

5月6日,EF账户上线首日,10家首批上线账户的银行,共为34家企业开立了账户。“省内试点银行已经为客户办理涵盖贸易结算、外商投资、境外放款、外债、结售汇、贷款以及信用证融资等7类业务场景。后续,试点银行还会结合企业的实际需要,落地更多的业务场景。”据吴义虎介绍,企业通过EF账户可以接受存、贷、汇、兑等基础金融服务,在此基础上可以办理贸易、投资、融资等各类跨境业务,业务办理体验更加便利、自由。

哪些企业、个人可以开通EF账户?

“很多有跨境贸易投资需求的企业,都可以结合业务需求申请开立。”不过吴义虎也表示,对于企业开立账户也有门槛资质要求,比如,对于申请开立EF账户的自贸港内机构,要求开户企业在海南自由贸易港注册成立半年及以上,未被列入跨境人民币业务重点监管名单等,“我们在EF账户业务管理办法中也明确规定了门槛要求。当然,《管理办法》中明确的是基本的开户准入条件,申请开户的企业还需要通过开户银行的审核才能开户。”

不仅服务企业,EF账户也为在自贸港生活和就业的境外个人带来金融服务便利。比如,境外人才在海南就职的话,可以通过EFF账户领取公司发放的人民币薪酬。

据吴义虎介绍,EF账户在省内10家银行上线后,人民银行海南省分行将继续推进其他银行建设业务系统,成熟一家、上线一家。该行也将指导各上线银行,充分利用账户功能和政策优势,为有对外贸易投资需求的企业提供更好的跨境金融服务。

EF账户最大的优势体现在:

“跨一线”资金可依法自由划转

是指多功能自由贸易账户与境外账户、OSA账户、NRA账户之间,以及多功能自由贸易账户之间“跨一线”资金可依法自由划转,凭收付款指令办理。

同名账户资金“跨二线”有限渗透

是指允许海南自由贸易港内同一个经营主体开立的自由贸易账户与自身境内普通账户在额度内自由划转,满足其资金摆布需求。但是,同名“渗透”的资金不得用于负面清单内用途。

案例分析:

吴义虎说,以自贸港内机构EFE账户为例来看,假如你在海南有一家公司,而且有跨境资金的结算业务,那么开立EF账户以后,与境外公司发生货物贸易资金结算,不仅能简化操作流程,还能提高办事效率,降本增效。在EFE账户里的外币资金,企业可以选择离岸汇率进行结汇,很大程度节省财务成本。还有,企业办理证券投资以外的资本项下业务,不受投注差外债、全口径跨境融资、境外放款相关额度和审批限制,也无需到外汇管理部门开展前置业务登记、备案或开立专户。“感兴趣的企业,可以向省内已上线EF账户的银行详细咨询账户的功能和适用场景。”他补充道。



扫码看视频

EF账户服务对象:

包括符合条件的自贸港内企业、境外企业、境外个人和金融机构,其开立的自由贸易账户分别为“EFE”“EFN”“EFF”“EFU”账户。

EFF适用对象需要满足相关条件:

在海南自由贸易港内学习、就业、生活的境外个人(含香港、澳门、台湾地区)或符合海南自由贸易港外籍人才政策的境外(含香港、澳门、台湾地区)高端人才和紧缺人才;未被列入联合国安理会制裁决议名单。

海师武术队在2024年全国大学生武术套路锦标赛获佳绩 学生赵迪将代表国家队参加亚洲大学生武术锦标赛

南国都市报5月16日讯(记者 黄婷 陈望 通讯员 吴春蕊 实习生 苏静怡)2024年全国大学生武术套路锦标赛(高水平组)暨亚洲大学生武术套路锦标赛选拔赛于5月9日至5月16日在天津市举行。本次比赛共设42个小项,来自清华大学、北京体育大学、浙江大学、海南师范大学等100所高校的1049名运动员参加比赛。海南师范大学参赛选手表现出色,斩获多项大奖。学生赵迪获得高水平组男子棍术项目、刀术项目、长拳项目三项全能冠军,总分排名位列参赛选手第一,将代表中国国家队参加第一届亚洲大学生武术锦标赛。

据了解,此次比赛中,海南师范大学武术队共获得5枚金牌、2枚银牌和1枚铜牌,男子丙A组团体总分第二名。

其中,赵迪获得男子丙A组长拳、刀术、棍术三枚金牌,并获得参加亚洲大学生武术锦标赛的资格;袁暖盈获得女子丙A组太极拳冠军;宋应吉获得男子丙A组太极剑冠军;杨明威获得女子丙A组软器械第二名,钱俊安获得男子丙A组南拳第二名,南刀第三名。

“当我得知在刀术、长拳、棍术比赛中均获得冠军时,我非常开心。这份荣誉是对我努力的肯定,也是对我未来武术之路的鼓舞。”赛后,赵迪说,对于即将代表国家队参加第一届亚洲大学生武术锦标赛,他深知这是一次难得的机会,也是一次巨大的挑战,他会全力以赴。

此外,海南师范大学获得“体育道德风尚奖运动队”,孙世杰获得“优秀教练员”,袁暖盈获得“优秀运动员”。



海师学子在比赛中斩获佳绩。(学校供图)